

头条

上次双方激烈争吵,不欢而散 这次特朗普和泽连斯基要怎么谈



■8月15日,美国总统特朗普(右)与俄罗斯总统普京在美国阿拉斯加州安克雷奇市举行会晤后共同出席联合记者会。新华社发

双方谈什么

特朗普16日表示,泽连斯基将于美国东部时间18日下午前往白宫椭圆形办公室。“如果一切顺利,我们接下来将安排与(俄罗斯)普京总统的(三方)会晤。”

泽连斯基当天说,他将应邀于18日在华盛顿与特朗普会晤,讨论结束俄乌冲突的“所有细节”,“各方一致认为需要在领导人层面进行对话,厘清所有细节,并确定哪些步骤是必要的、可行的”。他还表示,乌克兰支持举行乌克兰、美国和俄罗斯三方会议的提议。

欧盟委员会主席冯德莱恩17日在社交媒体发文说,包括她在内的欧洲领导人18日将与泽连斯基一同前往白宫。另据德国政府和法国政府消息,德国总理默克尔和法国总统马克龙18日都将前往华盛顿。

欧洲领导人16日就乌克兰危机发表联合声明说,乌克兰必须获得“坚如磐石的安全保障”,以有效捍卫其主权和领土完整。声明说,欧洲方面准备同特朗普和泽连斯基一道,推动举行一次有欧洲支持的俄乌美三方会议。同一天,默克尔表示,她相信泽连斯基此次前往白宫,不会出现上次那样“被羞辱”的情况,欧洲领导人将向泽连斯基提供

“一些好建议”。

2月28日,特朗普和泽连斯基在白宫举行会晤,美国副总统万斯在座,三人在媒体面前发生激烈争吵。泽连斯基被指对美国“不敬”,提前离开白宫。

各方作何表态

特朗普16日在社交媒体上提出他对结束俄乌冲突的最新想法,称最佳途径是“直接达成和平协议”,而非仅达成停火协议。按照特朗普的说法,直接达成和平协议将彻底结束俄乌冲突,而停火协议往往难以持久有效。

在特朗普公开这一最新提议后,泽连斯基16日深夜在社交媒体上说,停火是结束俄乌冲突的关键要素。

泽连斯基指责俄方“屡次拒绝停火呼吁”,至今也没有决定停火,缺乏停火意愿,“使局势更加复杂”。他写道:“结束杀戮是停战的关键要素。”

泽连斯基的顾问谢尔盖·列先科当天在乌克兰电视节目中说:“我们的立场是,先停火,然后再谈其他。”列先科认为,如果谈判期间战事仍在持续,那么“乌克兰将面临被勒索的巨大风险”。

俄罗斯总统普京16日在克里姆林宫通报俄美领导人会晤情况时表示,俄方尊重美国政府认为有必要迅速结束



军事冲突的立场,“我们也希望通过和平手段解决所有问题”。

俄乌战事如何

目前,俄乌前线战事仍未停止。

俄罗斯沃罗涅日州州长亚历山大·古谢夫17日在社交媒体上发文说,俄防空部队当天凌晨在沃罗涅日州上空击落5架乌克兰无人机,坠毁无人机的残骸导致一座城市火车站的输电线受损。一名火车站工作人员受伤,已被送往医院治疗。此外,受无人机袭击影响,该州一家商店、一个市场和一段天然气管道发生火灾。

俄罗斯国防部17日发布消息说,过去一夜间,俄军防空系统共拦截摧毁46架乌克兰无人机。

据乌克兰国家通讯社17日报道,乌克兰空军当天发表声明说,俄罗斯方面16日夜间向乌克兰发射一枚弹道导弹和60架各类无人机,其中40架被乌军防空系统击落。

乌克兰武装部队总参谋部当天发表声明说,俄方还对苏梅、顿涅茨克、第聂伯罗彼得罗夫斯克等地区发动68次空袭。乌俄双方过去24小时内发生148次地面交火。

灾害

纽约枪击事件造成3死8伤

据新华社电 美国媒体援引警方消息说,纽约市布鲁克林区一家俱乐部17日凌晨发生一起枪击事件,造成3人死亡、8人受伤。

巴基斯坦洪灾已致313人死亡

据新华社电 巴基斯坦官员17日说,巴西北部开伯尔-普什图省连续暴雨引发洪水等灾害,已造成313人死亡、至少150人失踪。

开伯尔-普什图省灾害管理局局长阿斯凡迪亚尔·哈塔克在首府白沙瓦举行的新闻发布会上说,该省布内尔地区仍有至少150人被困在废墟下,相邻的香拉地区也有人员失踪。

同日,巴国家灾害管理局局长伊纳姆·海德尔·马利克在首都伊斯兰堡举行的新闻发布会上说,预计未来几周将出现3次季风降雨,降雨强度大,伊斯兰堡、拉瓦尔品第和拉合尔等城市可能出现内涝。

马利克说,受夏季极端高温影响,预计巴国内季风天气将持续至9月初。国家灾害管理局将指导受灾地区评估损失,优先恢复通信等基础设施,并向受灾严重地区发放救援物资。



社会

日本新米上市价格不降反升

据新华社电 日本媒体17日报道,日本经历去年的“米荒”后,今年收获的新米开始陆续上市。外界本期待新米上市能使米价有所下降,但新米价格却较往年高出约50%,1公斤价格普遍超过1000日元(约合48.8元人民币)。

日本一些大米产地8月起开始陆续收获新米,各地超市和米店纷纷打出“新米上市”招牌招徕消费者。其中,高知县产的一种新米价格达到每5公斤装7800日元(约合381元人民币),令不少消费者望而却步。

一些大米零售商表示,新米达到如此高价近年罕见。按日媒说法,造成这种情况的原因之一是收购商之间竞争激烈,大幅提高新米收购价,进而推高了零售价。

2024年夏季以来,受极端高温致稻米歉收等因素影响,日本大米价格持续上涨。去年8月,气象部门发布日本东部的太平洋南海海槽发生大地震可能性增高的警示,引发民众囤米潮,日本一度出现“米荒”。去年新米上市后,“米荒”有所缓解,但米价依然居高不下。

日本农林水产省今年5月以来推出投放政府储备米等措施抑制米价。一些业内人士质疑,储备米为存放多年的陈米,且数量相对较少,投放储备米对抑制米价效果或有限,无法从根本上解决新米价高的问题。

关注

佩通坦呼吁恢复其总理职务本人或亲自出庭作证

据新华社电 据泰国媒体报道,被停职的泰国总理佩通坦近日向泰国宪法法院提交书面说明,认为6月中旬与柬埔寨参议院主席洪森的通话“完全在外交框架内进行”,相关争议性表达为谈判技巧,并呼吁法院恢复其总理职务。泰国媒体援引熟悉佩通坦的人士的话报道,佩通坦本人可能于本周亲自出庭作证。

据泰国媒体报道,根据佩通坦向泰国宪法法院递交的书面说明,佩通坦说“与洪森通话”一事中的全部对话均在

国家安全部门的建议与信息基础上进行,目的是缓解边境紧张、避免冲突扩大。

她呼吁宪法法院采纳全部事实与证据,撤销暂停其职务的决定。

佩通坦强调,与柬方的通话完全在外交框架内进行,不涉及任何秘密交易或损害国家利益的企图,也不涉及为本人或家族谋取私利。

泰国宪法法院13日发布通报说,将于8月29日就佩通坦涉嫌违宪一案作出裁决,并决定即日起暂停佩通坦行使总理职权。

证人出庭作证,分别为佩通坦本人及国家安全委员会秘书长。

据泰国媒体报道,当被问及佩通坦是否会亲自出庭时,泰国总理秘书长蓬明·勒素里德表示,他相信佩通坦会自行决定,但“她很可能会出庭”。

6月中旬,佩通坦同柬埔寨参议院主席洪森关于泰柬边境局势的一段通话录音流出,在泰国引发争议。泰国宪法法院7月1日宣布,受理有关调查佩通坦是否存在违宪行为的请愿书,并决定即日起暂停佩通坦行使总理职权。